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УДК 621.396.67:355.45 

УДК 004.896:681.518.5 

СИСТЕМНИЙ АНАЛІЗ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ 

РОЗПІЗНАВАННЯ НОМЕРНИХ ЗНАКІВ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

 

Мороз Олександр Богданович, 

Студент 

Чудний Тарас Евгенович, 

Технічний енеджер ГО «ОЛ ТУГЕЗЕР ДЖОБС» 

Гуда Антон Ігоревич, 

д.т.н., доцент 

Селівьорстова Тетяна Віталіївна, 

к.т.н., доцент 

Український державний університет науки і технологій 

м. Дніпро, Україна 

 

Анотація: У статті розглянуто системний аналіз спеціалізованого 

програмного забезпечення для розпізнавання номерних знаків транспортних 

засобів. Проаналізовано сучасні технології розпізнавання, програмні рішення 

для обробки зображень та проведено порівняльний аналіз існуючих систем. 

Визначено основні переваги та недоліки популярних програмних продуктів, що 

використовуються у сфері безпеки та автоматизації транспортних систем. 

Отримані результати дозволяють обґрунтувати вибір оптимального рішення 

для впровадження в конкретних умовах експлуатації. 

Ключові слова: розпізнавання номерних знаків, ANPR, комп'ютерний 

зір, машинне навчання, програмне забезпечення, аналіз ефективності. 

 

Вступ. У сучасних умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій 

особливого значення набувають системи автоматизації процесів обробки 

інформації. Однією з таких актуальних задач є розпізнавання номерних знаків 

транспортних засобів, що широко використовується у сферах безпеки, 

організації дорожнього руху, автоматизації паркувальних систем та 

моніторингу транспорту. Розробка та впровадження ефективного 

https://ust.edu.ua/
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спеціалізованого програмного забезпечення для розпізнавання номерних знаків 

дозволяє значно підвищити ефективність цих процесів, зменшити людський 

фактор та оптимізувати ресурси. 

Актуальність теми обумовлена необхідністю створення 

високотехнологічних рішень для забезпечення автоматизованого контролю за 

транспортними потоками, що є важливим елементом у забезпеченні 

громадської безпеки. Системний аналіз такого програмного забезпечення дає 

можливість визначити його ефективність, виявити недоліки та розробити 

рекомендації для удосконалення. 

Метою даної роботи є проведення системного аналізу спеціалізованого 

програмного забезпечення для розпізнавання номерних знаків із визначенням 

основних напрямків його вдосконалення. 

Об'єктом дослідження є програмне забезпечення для автоматизованого 

розпізнавання номерних знаків. 

Предметом дослідження виступають методи, алгоритми та технічні 

рішення, що забезпечують ефективне функціонування програмного 

забезпечення для розпізнавання номерних знаків. 

1. Системний аналіз спеціалізованого програмного забезпечення для 

розпізнавання номерних знаків 

1.1 Огляд сучасних технологій розпізнавання номерних знаків. 

Розпізнавання номерних знаків (англ. Automatic Number Plate Recognition, 

ANPR) є однією з ключових технологій в галузі безпеки та автоматизації 

транспортних систем. Основні етапи роботи систем ANPR включають 

виявлення транспортного засобу, локалізацію номерного знаку, його 

сегментацію, розпізнавання символів та перевірку коректності розпізнавання. 

Сучасні системи розпізнавання базуються на використанні алгоритмів 

комп'ютерного зору та машинного навчання. Значного поширення набули 

методи глибокого навчання, зокрема нейронні мережі, які забезпечують високу 

точність розпізнавання навіть в умовах низької якості зображення або 

складного фону. 
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1.2 Програмні рішення для обробки зображень. Існує низка програмних 

рішень для розпізнавання номерних знаків, серед яких варто відзначити 

OpenALPR, Plate Recognizer, Sighthound та інші. Вони використовують різні 

підходи до обробки зображень, такі як гібридні методи (поєднання традиційних 

алгоритмів і нейронних мереж), що дозволяє досягти високої ефективності. 

Основними критеріями оцінки програмного забезпечення для 

розпізнавання номерних знаків є точність розпізнавання, швидкодія, стійкість 

до змін умов зйомки (освітлення, погодні умови, кути огляду) та 

масштабованість. 

1.3 Порівняльний аналіз існуючих систем. Для оцінки ефективності 

спеціалізованого програмного забезпечення необхідно провести порівняльний 

аналіз за ключовими характеристиками. Таблиця 1 демонструє основні 

показники популярних систем. 

Таблиця 1 

Порівняльний аналіз існуючих систем розпізнавання номерних знаків 

Система Точність 

розпізнавання 

Швидкість 

обробки 

Стійкість 

до умов 

Масштабованість 

OpenALPR 95% Висока Висока Висока 

Plate 

Recognizer 

96% Висока Середня Висока 

Sighthound 93% Середня Висока Середня 

 

Аналіз показує, що системи на базі глибокого навчання мають вищу 

точність розпізнавання, однак можуть потребувати більше ресурсів для обробки 

зображень. Вибір програмного забезпечення залежить від специфічних вимог 

до системи, таких як необхідна точність, умови експлуатації та обсяг 

оброблюваних даних. 

Таким чином, системний аналіз програмного забезпечення для 

розпізнавання номерних знаків дозволяє обґрунтовано вибрати оптимальне 

рішення для впровадження в конкретних умовах експлуатації. 
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